

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor  
Lelkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapból 16 fillér.

Felelős szerkesztő  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Laptulajdonos:  
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

**A tél háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## Kilátások.

Már ismét közeledünk ahhoz az időponthoz, amidőn azt mondhatjuk: édes hazánk földjén a foglyokon kívül egyetlen muszka katona sem tartózkodik. Az uezsoki hágótól elűztük az ellenséget. Nagyg völgyét megtisztítottuk az ellenségtől. Az orosz hadsereg fokozatos kimerülése szemmel látható. Przemyslt, Krakkót nem merik ostrom alá fogni. Varsó helyzete válságos, az orosz sereg visszavonul s Lembergből kivonul. A törökök is erősen szorongatják, belforradalmáról, parasztlázadásáról beszélnek. A franciák csatát csata után vesztenek el a németekkel szemben. Az angolokat is verik a németek, no meg a törökök és egyiptomiak.

Az angol tengeri haderő, ha az erők arányát látva vetjük, nemcsak diadalt nem aratott, hanem határozot-

tan hátrányban maradt. Hozzá úgy Oroszországban, mint Franciaországban a harci kedv lankadt. Fegyver, töltény, és élelem fogyóban van.

Ezzel szemben állanak a mi seregeink meg nem esőkkenő harci kedvben és meg nem fogyott testi erőben, jól felszerelve, ellátva ruházattal, élelemmel, fegyverrel, tölténnyel és felkészítve az elért sikerek által, s bizalommal amaz igazságban, a mely Isten és ember fejlődéséke előtt mellettünk van.

Ezek a körülmények a háborúnak csakis egy részünkről való győzedelmes befejezésére nyújtanak kilátást, a melyeknek megvalósulásától — a mint gróf Tisza István is mondotta — már nem hosszú idő választ el bennünket.

Ebből azonban nem az következik, hogy azért elbizsok magunkat. Sőt szükséges, hogy a hadsereg az állam és társadalom minden országnak megfeszítésével, áldozatkészségének legnagyobb erejével tegyen meg minden tőle telhetőt, ami a sikereinknek esélyeit fokozhatja. Mert soha sem hiba az, ha többet teszünk, mint amennyire szükséges van, de az ellenkező mindég bűn. —cht.—

egyik legfontosabb hágója, amelynek birtokáért, már többször elkésredett küzdelem folyt és a melyet az oroszok január elseje óta megszállva tartottak, különösen jól megerősítettek és több egymás mögött készített előnyös állásban szívósan védtek. Az uezsoki hágától északnyugatra ugyszintén a Latorca és Nagyg völgyében a harcok még tartanak. Nyugat-Galiciában és Lengyelországban hóvihár miatt csak ágyuharc folyt.

## A franciák újabb veszteségei.

(Január 29.) A német főhadiszállás jelenti, hogy a flandriai tengerparton Middelkerk és Slype helységeket az ellenséges tüzéség bombázta. Az ellenségtől elfoglalt hadállásokhoz a Craonnei magaslatokon még 500 méter hosszú lövészárkot ragadtunk el a franciáktól azok ellentámadását könnyű szerrel visszavertük. Ellenségek január 21-től 27-ig súlyos veszteségei voltak 1500-nál több francia halott maradt a csatáiban. A jan. 27-ikekkel együtt 1200 fogoly jutott a kezünkre. Vögézekben Senones és Bani Gajt környékén franciák több támadását visszavertük, azok jelentékeny veszteségével. Egy tisztet és 50 katonát elfogtunk. A mi veszteségeink csekélyek. Felső-Elszászban a franciák Niaderspach, Heidweje Hirzachi erdő vonalon megtámadták a mi Aspach-Ammerweiler-Heidweier-Hirzachi erdő közli állásunkat, de támadásukat az egész vonalon az ő súlyos veszteségükkel visszavertük. Különösen súlyos veszteségeket szenvedtek Heidweiler és Amnersweilernél, a hol rendtelenségben vonultak vissza 5 francia géppuska maradt a kezünkben. Keleten az oroszoknak Gumbinnentől északkeletre ellenünk intézett jelentéktelen támadási kísérletét visszautasítottuk. Biezuntól és Sierpreztől északkeletre egy orosz osztagot visszavertünk. Lengyelországban nincs változás.

# A háboru.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Angol vereségek.

(Jan. 27.) A török főhadiszállásról jelentik: a Kaukázusi arcvonalon tartós nyugalom van. Január 23-án a Dorris angol cirkáló Abxandrette közelében csapatokat próbált partra szállítani, de seregeink vízszávonulásra kényszerítették, miközben 7 halottat vésztettek az angolok.

### A Helgolandi tengeri csata után.

(Január 27.) Haagból jelentik a Tägliche Rundschau című lapnak, hogy két angol cirkáló a Prinzess Royalt és a New-Zeland-ot a melyek az északi tengeri csatában sérüléseket szenvedtek, dokkba vittek kijavítás végett.

### Az utóbbi napok.

(Január 27.) A német főhadiszállás jelenti: Nieuportnál és Ypernnél csak tűzéségi harcok folytak. Chuinahynél Labassétól délkeletre az ellenség sikertelen kísérletet tett, a tőle elfoglalt hadállások visszaszerzésére. A Craonnei magaslatokon már tegnap jelzett harcok sikerekre vezettek. A franciákat La-Creuve-től nyugatra Hurtebis-

től keletre levő magaslatain állásaikból kiverjük és a magaslati terep déli lejtőjéről le szorítottuk. Szász csapataink 1400 méter szélességű arcvonalon több támaszpontot rohammal elfoglaltak 865 sebesülttel franciát elfogtak 8 gépfegyvert, egy utász raktárt és sok egyéb hadianyagot zsákmányoltak. Szt. Micheltől délkeletre csapataink a franciáknak egy támpontját elfoglalták, a kiknek ellentámadásai sikertelenek maradtak. A Vögézekben a nagy hó lassítja a mi mozdulatainkat. Keleten az oroszoknak Gumbinnentől északkeletre ellenünk intézett támadása nem haladt előbbre, sőt helyenként súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség. Lengyelországban a helyzet változatlan.

### Kiverjük az orosz Uzsoknál.

(Január 28.) Höfer altábornagy jelenti: Ung felső völgyében az oroszokat az uezsoki hágó mindkét oldalán határmagaslatokon elfoglalt állásaikból tegnap kiverjük. Ezzel ismét birtokunkba jutott a Kárpátok

### Ökörmezőről is kiverjük az oroszokat.

(Jan. 29.) Höfer altábornagy je-

## Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételi megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mi az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, közepvastag, minden alkalomra viselhető K 3/20, 12 pár véteinnél 6 korona. 6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4/75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3/75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,

Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

lenti: a Nagyg völgyét is megtisztítottuk az ellenségtől. Tegnap kénytelen volt az ökörmegzőnél nagyobb erőkkel tartott jól megerősített utolsó állásait is feladni. Toronyát elfoglaltuk, üldözés közben Wiszlowig jutottunk, a hol az ellenség utóvédjeivel újra harcba keveredtünk. A Vezérszállási magaslatokon és Volocknál az oroszok nagyobb erővel kísérletet tettek főhadiszállásuk visszafoglalására, de visszavertük őket, 700 foglyot és 5 gépegyvert vesztek. Többi részen a helyzet nem változott. Nagyg völgyétől keletre nyugalom van. Nyugat-Galiciában és Lengyelországban tüzéségi harcok és kisebb akciók folynak.

#### Folytonos harcok.

(Január 29.) A német főhadiszállás jelent, a nyugati hadszínteren egy légi jármű rajunk éjszakai repülését alkalmával bombákat ejtett a dűnkircheni vár angol hadtápparkjára. A Dúnában ellenünk intézett ellenséges támadást visszavertük. Az állásainkba egy helyütt benyomult ellenséget éjszakai szuronyrohammal kiűztük. Az angoloknak kísérletet, hogy a Labasé csatornánál tőlük elfoglalt állásokat visszafoglalják, könnyűszerrel visszavertük. Az arcvonal többi részén nincs lényeges változás. A keleti hadszíntéren az oroszoknak Kussen környékén, Gumbinentől északkeletre támadása, az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiúsult. Lengyelország északi részén nincs változás. Bolimowtól északkeletre Lovictól keletre csapataink elől levő állásaikból kiverték az ellenséget és behatoltak a főállásba. Az elhódított lövészárkokat heves éjszakai ellenjárással szemben is, egy kis rész kivételével megtartottuk és berendeztük.

#### Galiciában és a Kárpátokban.

(Jan. 29.) Höfer altábornagy jelent, hogy Galiciában és Lengyelországban erős havazás miatt csak járőr csapatmozgások s a hol lehet ágyuharcok folynak. Kárpátokban uzsoki szorostól nyugatra az oroszok támadásait visszavertük, súlyos veszteségeket okozva nekik. Vezérlésnél és Volcknál a harcok véget értek. Az ellenséget a hágók magaslataira üztük és újból 400 embert elfogtunk. Bukovnában nyugalom van.

#### Használjunk hadisegély-bélyeget!

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztatás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**

**Veszprém.** Városháza épület.

## Lisztuzsora ellen.

A kormány e hó 29-én 422-1915 M. E. sz. a. szigorú rendeletet adott ki a lisztuzsorások ellen a mely ugyanazon a napon életbe is lépett. Ez a rendelet, a melynek fogantatása meg fogja gátolni és megfogja torolni a lisztuzsorát, önmagát dicséri.

A rendelet a háború esetére szóló kivételes törvény és azt kiegészítő 1914: L. t.-c. megfelelő szakaszai alapján elrendeli, hogy a gabonaneműek lefoglalására vonatkozólag kiadott kormányintézkedések a mai naptól kezdve kiterjesztessenek a buza-, rozs-, árpa-, tengeri-, búgonya- és rizslisztből meglévő készleteknek bejelentésére, feltárására és az országos gazdasági bizottság részére való átengedésére.

Ez intézkedés következtében máától kezdve nyilvántartják és hatósági ellenőrzés alá veszik az országban lévő összes lisztkészleteket és a földművelésügyi miniszter fel van jogosítva bármilyen pillanatban bárhol található lisztkészletet lefoglaltatni.

A kormányrendelet második szakasza kimondja, hogy a ki gabonaneműért vagy lisztért „a követelhető legmagasabb árnál magasabb árat, vagy a legmagasabb áron felülrebe becsúsztatandó bármilyen mellékszolgáltatást követel, elfogad, adat vagy ígért, a maga vagy harmadik személy javára, az — a mennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással, valamint 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Ugyanígy büntetendő az is, a ki akár szándékosan, akár a köteles gondosság elmulasztásával bármely módon közreműködik abban, hogy az árusítással megbízott alkalmazzottja, vagy az eladást követelő más személy a gabonaneműért vagy a lisztért követelhető legmagasabb árak megállapított korlátot kijátsza, vagy a ki bárkié a korlátot kijátszására vagy meghiúsítására irányuló eljárását bármely módon elősegíti vagy elhőkölja.

A megtörtént intézkedés módját ad az összes rendőrhatalóságoknak, hogy a legmészesbmenő hatáskörben nyomozhassák ki azokat a személyeket, a kik mint ügynökök, meghatalmazottak, bizalmi személyek, vagy mint úgynevezett barátok lépnek föl a kereskedőkkel szemben és listát kínálnak, ha a kereskedő bizonyos árdrágító feltételek teljesítésébe hajlandó belemenni.

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lépett fennállásának V. (VI.) évfolyamába, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitottunk.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,

minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható

tanulmányok raktáron vannak.

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, úgy tudjuk, hogy annak a feladatnak, amelyre vállalkoztunk, a mi szűkebb hazánknak, Veszprémmegyének érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és hiven szolgáltuk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képesítették a magyar nemzetet ama csodás erő kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy óra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Leikészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

## Hirek.

— A német császár születésnapja. Monarkiánk nagy és nemes szövetségesének, II. Vilmos német császárnak 27-én volt születésnapján mi magyarok is őszinte szívvel bensőségesen, szeretettel ünnepeltünk. A székesfővárosban Budapesten hálaadó isteni tiszteleteket tartottak a Holdutcai és Deák-téri ág. evang. templomban, a Budapesten tartózkodó katonai és polgári előkelőségek közbejöttével. Ez volt a legkevesebb, a mivel neki adózhattunk, a ki nekünk több mint hűséges szövetséges társunk. Ő nekünk őszinte és nemes jóbarátunk, a ki annál nagyobb menél inkább megalázkodik a Mindenek Ura előtt; a ki erejének sikereire a Mindenható áldását kéri s azokért annak adózik hálával; mert — a mint legutóbb is mondotta — azt tartja: „Mindég az van többségben, aki Istennel tart“.

— Katonai kitüntetések. Abból a minden áldozatra kész bátor magatartásból, amely a harctéren küzdő katonáinkat jel-

Allandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

**WINTER divatáruház.**

Veszprém. Telefon 124.

Jemzi, kiveszi a részét meggyenk minden feyvernemű katonasága. Csak legutóbb közzöltük a veszprémi 7. honvéd tábori ágyuszred egyik hadnagyának hősi magatartását, előbbre pedig a veszprémi 31. honvédyalgezered kitüntetett tisztjeinek névsorát. Fel kell jegyeznünk a dicsőségteljes világháboru heroszai közé a pápai 7. honvédu-százred kitüntetettjeinek nevét is. Őfelsége ugyanis az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartása elismeréséül *Bertalan Pál* huszárnagynak a hadidiszitményes III. o. vaskoronarendet, továbbá ugyane cimen *Csenkey Géza* huszárfőhadnagyának a hadidiszitményes III. o. katonai érdemkeresztet adományozta és megparancsolta, hogy római *Horvath Jenő* és pápai *Pápay István* huszárfőhadnagyoknak a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék.

— **A német császár kitüntetése.** Vitéz katonánk hősisége nemcsak a legfelsőbb hadurnai, hanem a hű szövetségesekek nagy császárjánál is méltó elismerésre talál. Ilyen kitüntetéssel büszkélkedhetik most a pápai 7. honvédu-százred tisztikara, amelynek egyik rokonszenves tagját *Barca Zoltán* századosi, aki a németek keleti hadseregével együtt harcolt, vitézül orosz-Lengyelországban, a német császár a vaskeresztel tüntette ki.

— **Egyszerre kétfő.** Súlyos csapás érte Fejes Gézát és nejét Baranyai Eszter Nemespécsii lakosokat. Két szép fiuk, boldogságuk és reménységük lelte halálát a most dúló véres háboruban. Géza fiuk, a m. kir. 20-ik honvédyalgezered pórtartálcosa Jaroslaimát, Gábor fiuk pedig a jogtudor, ügyvéd a cs. és k. r. 2 számú gyalogezred hadnagya, a Karpatoknál halt hősi halált. — Vigasztalja meg érte a magyarok Istene a megszorodott, gyászboronult szülöket és az a pulat, hogy két hősi gyermekük bár rövid életet éltek, nem hiába élt.

— **Tiszti lakások.** Az immár fél éve dúló világháboru, a melyben dicső honvédeinknek első szereplését a világtörténelem lapjaira Kltó aranybetökkel írja fel, fokozottabb áldozatokat követel mindenkitől. Napról napra jönnek vissza a harcterről ezredünk legénységéből és tisztikarából is számosan, akik itt üdülést és a további küzdelmekhez, erő gyűjtést keresnek. Ezeknek száma többszörösen meghaladja a békéletszámot, elhelyezésükre tehát több helyiség szükséges.

A városunkban levő szállodák és a bérbe adható lakások nem elegendők a tiszteknek. Pedig le kell, hogy rója a város községe háliját azokkal szemben, akik érte e nagy küzdelemben a vértüket ontották és ontják. És mégis sebesült és beteg tisztjeink nagy része kénytelen bennan betegen hosszabb utakat tenni, mert a város főterein lóutcáin a melyek az egyes legénységi elhelyezési körletekből egyenlő távolságra vannak, az ott lakók, lakásaikat tisztai szállások céljaira a város vezetőségének rendelkezésére nem bo-

csátották. Pedig a város és a katonai kincstár nem ingyen veszi igénybe a szállásokat, megfizet azért oly árt, a melyért normális időben azok értékesíthetők nem volnának.

A város lakossága csak akkor méltányolja kellőleg, katonáink hősiességét, ha lemond kényelmének egy kis részéről, a kik életet áldoznak a hazáért, s békés otthont nyujt.

A város közgyűlése legutóbbi ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és elhatározta, hogy a felesleges lakó szobákkal rendelkezők lakásait a hadiszolgáltatási törvény alapján, tisztai beszállások céljaira igénybe veszi, mi azonban azt hisszük, hogy a város áldozatkész lelkes, intelligens lakossága a törvényre való hivatkozás nélkül is a nagy időkhöz való megértéssel bocsátja a város vezetőségének rendelkezésére nélkülözhető lakásait.

— **A jelenkor troglodytjai.** A jelenkor troglodytjai a székesfehérvári 69-es Hindenburg bakák, a kik Oroszországban egy nagy erdő közepén egy egész várost vágtak a föld gyomrába s az ezred világhíres hősi tulajdonosának nevére elnevezték azt „Hindenburg-nagy-falu“-nak. Minden „tiszt ur“-nak külön palotája van. Ezek között a legdiszesebb Pomesánszky őrnagya, a ki a város polgármestere. — E mellé sorakoznak, rangszerint e többi tisztai paloták és villák. Van „Chichi“ villa, „Marvitta“ villa, „Misi“ villa, „Lujza“ villa. Az élet is egészen kedélyes ott. A pipaszó melletti beszélgetés közben is egy-egy legény folyton figyeli a löreséken át a mintegy 180 lépéssnyire levő ellenséget, nehogy váratlan vizitet csináljon.

— **Elfelelt csavargók.** Jó fogást csinált a veszprémi rendőrség. Elcsipelt ugyanis csavargásban egy 15 évi fegyházat ült napszámot. Hassai Istvan műszjai születésű egyén személyében. — Ugyancsak csavargásban találtatott Bögi Anna medvei születésű 24 éves cseledicány és végül Bodai Sándor padragi születésű 36 éves napszám-

mos, kiket a rendőrkapitány egyenként 8 napi elzárásra, a városból öt évi időtartamu kitiltásra és rendőri kísérettel illetőség községébe való toncolásra itelte. — Prosser József zirci illetőségi, volt ácsmestert hatósággi engedély nélkül való koldulásért pedig 2 napra itelte kitiltás és eltoncolással.

— **Nem vetnek.** Az ország egyes vidékein, de vármegyénkben is több helyütt a gazdák is tartózkodtak az őszi vetéstől és méginkább tartózkodni akarnak a tavasziak vetésétől, a mit amaz aggodalommal akarnak megindokolni, hogy ha lesz vetés, majd nem lesz, a ki learatja, betakarítja, elcsépeleje. — Amennyire indokolatlan ez az aggodalom, mert hiszen a kormányzat mindenestre gondoskodni fog róla, hogy legyen munkás kéz az Isten adta termés beszedéséhez, olyan megfontolatlan könyelműség is, mely ha valamikor, úgy ép most, a hadjárat fokozott termény fogyasztásával szemben kell azon lennünk, hogy az ország területé termékeket szolgáltatson. Akarjuk binni, hogy kezdve a földművelésügyi miniszteriumot, az országos és vidéki gazdasági egyesületeken át a legsebb gazdakörig, valamennyien érvényesíteni fogják a befolyásukat, hogy eme téves és beteges irányzat megváltozzék.

— **Zugbordélyház.** Nemrég megirtuk e cimen, hogy a veszprémi rendőrség keritöket leplezett le. Most ezek egyikét Szabó Imrénét a törvényszék 4 havi fogházra itelte, a másik keritön jelenleg a törvényszék fogházában ül vizsgálat alatt, a harmadikról pedig a napokban rontja le a lepleta szemfüles rendőrség.

— **A Társaság.** A világhírű seimsi dóm egy megkapóan szép háborus epizódját ábrázolja A Társaság legújabb számának címképe. Vezetőhelyen ugyancsak erről a témáról itt Kiss Menyhért gyönyörű, hangulatos költeményt. A pompásan szerkesztett hetilap ezuttal is elsőrangú tartalommal és szebbnél-sebb képekkel jelent meg. Dobay István szép cikke, Somlay Karoly aranyos humoru novellája és Nádasdi Baán Achilles szines, hangulatos történeti eibeszelése mellett több érdekés cikk és költemény teszi változatossá a lap tartalmát. Az illusztrációk ezuttal is csupa szenzáció, csupa aktuálitás. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mulatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— **Elzüllött ember.** Valamikor jobb napokat látott szegény Biró Imre, 60 éves napszám, aki illas állapotban egyik helyi vendéglő istállójába tért be, ahol razzia alkaimával talált rá Lakatos József rendőr, aki a félig megfagyott embert a rendőrkapitány utasítására a szegényháznál levő városi kórházba szállította, a ki az orvosi vizsgálat szerint ott beszállítása után csakhamar alkoholmérgezésben meghalt. Csizmájában 7 korona találtatott.

**APOLLO-mozi**  
**Veszprém.**

**Ma vasárnap és**  
**holnap hétfőn**  
**Vérpad lépcsőjén.**

(Dráma 4 felvonásban)

**Ellenségünk kiképzése.**

**Katonai tornaiskola a francia hadseregben.**

---

**Kedden és szerdán**

**Oh ez az asszonyok!**  
(Vigjáték 2 felvonásban.)

**Gazdag házasság**  
(Életkép.)

**Háborus aktuálitás.**

**Sziv joga.**  
(Dráma 2 felvonásban, a főszerepben Heny-Portennel.)

**Reklam áraink gyermek harisnyákban:**

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrrel párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
**Veszprém. Városháza épület.**

**Bevonulandó katonák figyelmebe!**

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trüko ing  
-1 " " " " " nadrag  
7 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)  
1 hősapka, kötött  
1 pár gyapju Jäger sockni  
1 pár érmelegítő  
1 pár keztyű, előírásos  
7 drb összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,**  
**VESZPRÉM.**  
**Városház épület.**

— A Világháború képes krónikája. Most jelent meg a folyóirat 17. füzeté. A háború történetét egyedül ez a mű tárgyalja rendszeresen magyar nyelven s azért vált csakhamar az olvasóközönség minden rétegében egyformán népszerűvé. A vállalat kedveltségét nagy mértékben fokozták azok az eredeti harctéri képek, melyek minden füzetben nagy számban jelennek meg, s a tökéletes kiállítású mélynyomású műmellékletek. A most megjelent füzet is gazdagon van illusztrálva, színes műmelléklete egy huszárrörnek egy galiciai folyón való átkelését ábrázolja. A háború történetének folytatásos előadása során a főbb fejezetek: A második csata Lemberg körül. — A grodeki harcok. — Egy tüzértiszt naplójából. — Bálnyárnyaink visszavonulása. — Japán csel-szövése. — Csingtau ostroma. stb. A mai hadviselés című rovatban ezuttal Franciaország hadseregének szakszerű ismertetése van. Végül Robitschek Kurt „A honvédhuszár” című verse Jászay-Horváth Elemér művészi fordításában, továbbá a háború humora egészíti ki a füzet változatos tartalmát. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal, Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

— Vasárnapi Ujság. A lap január 24-iki száma ismét folytatja ama harctéri képek közlését, melyek e lapot nevezetessé, a mai nagy idők leggazdagabb és legteljesebb krónikájává tették; az összes harcterekről ad most is érdekesnél érdekesebb képeket. Közli ezenkívül az olaszországi földrengés képeit és báró Burián külügyminiszter arcképét. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Sztrókai Kálmán a harcstéren küzdő ironik cikke a tüzről, Binder-Kriegelstein elbeszélése: Egyéb közlemények: irodalmi cikk s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

**Láng Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zenetanár Veszprémben óhajt megtelepedni, alánlja magát kezdő és haladó hegedűnövendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.**

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

### Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há-lóing	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg-ujabb fazon	K 2—
Női kloth kantáros kötény, di-valos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitűnő reklámcikkekből sok száz.

**Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.**

Telefon 124.

Telefon 124.

**Egy antik 100 évesnél régibb pohárszék szabad kéz-ből eladó. Bővebbet a kiadó-hivatalban.**

### Szerkesztői üzenet.

Dr. Kovács Miklós Berhida. Sok szerencsét és boldogságot kívánunk.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.

75/1915 rk.

### Hirdetmény.

Közkhírá teszem, hogy a belügyminiszter ur 12434 sz. rendelete alapján utazási igazolványok Bács—Bodrog—Torontál és Temes vármegyék nem fertőzött városaiba és községeibe csak kivételes méltánylást érdemlő okokból, Horvát-Szlávon országok községeibe és városaiba, valamint a nevezett vármegyék fertőzött városaiba és községeibe az ott állandó lakhellyel bíró és oda visszatérni akarók kivételével egyáltalán nem állíthatók ki.

Ugyiszintén a további intézkedésig oly községekből utazni szándékozók részére sem lesznek utazási igazolványok kiállíthatók melyek kolerával, himlővel, vagy kiütéses tifusszal fertőzöttek, vagy ilyen betegségek az utazást megelőzőleg két héten belül előfordultak.

Figyelmeztetem egyben a közönséget, hogy Ujvidéken túl Horvátországba senkit be nem engednek és így tartózkodják a hiábavaló utazástól.

Veszprém, 1915. január 27.

Dr. Török  
rkapitány

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek újakért becsorítottunk.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala  
326/1915 rk.

### Hirdetmény.

Az utóbbi időben számtalanszor tapasztaltam, hogy kis gyermekek a kaszárnyákba bejárálnak, ott ételmaradékokat koldúlnak, vagy pedig csoportokba verődve a kórházak, vasuti állomások és a mozi körül ólálkodnak, sőt közülük sokan a lábbadozó katonáknak szolgálataikat felajánlják s a rájuk bízott pénzzel megszöktek és így a rópások és csalások egész sorozatát követték el azért, hogy moziba, cukrászdába stb. jár-hassanak.

Bár rendőrségem a gyermekek erkölcsi megmentése és a bűncselekmények megelőzése céljából mindent elkövet, mégis a csekély létszám és a sok csavargó gyermek munkáját eredményessé nem teszi és azért felkérem a közönséget, hogy ha tapasztalja, azt, hogy fiatal gyermekek bárhol csavargó-nak, ólálkodnak, virágáruval vagy apró

kis üzletekkel foglalkoznak, figyelmeztesse erre a legközelebbi rendőrt, aki a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni.

Figyelmeztetem egyben a szülőket, hogy gyermekeik fölött a legéberebb módon őrködjének, erre személyes felelősség terhe mellett hívom fel őket arra, hogy a csavargó gyermekeket és azoknak szüleit tekintet nélkül azok társadalmi állására minden egyes esetben a fiatalkoruak bíróságához feljelenteni fogom.

Veszprém, 1915. január 27.

Dr. Török  
rkapitány

## ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt.

**Dr. Győrffy Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.

405/1915 rk.

### Hirdetmény.

A belügyminiszter urnak 6754/1915 sz. körrendelete szerint utlevélkötelezettség alá esnek: 1. Mindazok, akik a magyar szent korona országainak határára, oly ország területére, vagy olyan ország területéről kérésülnek át lépni, vagy lépnek át, mely nem áll ő császári és apostoli királyi felségének uralkodása alatt; 2. a magyar szent korona országainak területén bármily rövid ideig tartozkodó minden külföldi, aki nem tartozik olyan ország kötelezébe, mely ő császári és apostoli királyi felségének uralkodása alatt áll.

Ezen rendelethez képest felhívom a fentebb megjelölt és Veszprém r. t. város területén tartozkodó összes külföldieket, hogy minél előbb szerezzék meg maguknak a fenti rendeletnek megfelelő utleveleket, mert ha hatósági felszólítás esetén a szabályszerű utlevelet felmutatni nem tudják, ellenük az 1903 évi VI. t. c. 15. §-a értelmében kihágási eljárás fog megindítani, s ezenfelül a rendőrkapitányság által az 1903. évi V. t. c. 10. §-a értelmében az állam területéről bármikor kiutasíthatók, esetleg kényszer utján is eltávolíthatók lesznek.

Veszprém, 1915. január 28.

Dr. Török  
rkapitány

**HIRDETÉSEKET  
FÖLVESZ  
A KIADÓHIVATAL.**